UTTALANDEN FOLKRÖRELSEN NEJ TILL EU:s KONGRESS 2021 
 
 
1.  JA TILL SVEXIT! 
 
EU:s inflytande över de små medlemsländerna ökar för varje år och rör allt fler frågor. Samtidigt blir regeringens intresse för att genom remisser mm fråga efter medborgarnas åsikter i samband med implementering av EU-direktiv allt mindre., enligt en färsk rapport. EU:s konkurrensregler och regler för upphandling, kraven på minskad offentlig sektor som leder till kommersiella effektiviseringar och slimmade organisationer utan marginaler, tex inom vård och omsorg skapar ett dysfunktionellt klimat för den offentliga sektorns verksamhet.  
 
Sverige har förlorat sin självständiga utrikespolitik och är på väg in i EU:s försvarsunion Pesco. Sveriges självförsörjningsgrad är mycket låg som en effekt av att all jordbruksproduktion underordnas EU:s jordbruksmarknad. Sveriges möjlighet att föra en självständig klimatpolitik är starkt begränsad då EU:s konkurrensregler förbjuder extra stöd till nya energisystem. Sverige saknar även egen självständighet att aktivt gå in och stötta allmännyttigt bostadsbyggande. EU:s krav på nedbantad statlig sektor får staten att tveka eller avstå från nödvändiga investeringar i förnyat järnvägsnät. 
Ett allt mer dysfunktionellt EU som bara intresserar sig för att bygga upp en stark centralmakt och en kommande militärunion med tillhörande stormaktspolitik kan vi bara se en enda utväg 
 
Nej till EU – Ja till Svexit 
 
 
2. Nej till EU:s bankunion och EU:s krav på förbud mot monetär finansiering 
I slutet av 2019 presenterades två av s-regeringen beställda utredningar dels om Sverige skall bli medlem i EU:s bankunion (SOU 2019:52) dels om riksbankskommitténs förslag till ny riksbankslag är förenlig med svensk grundlag och EU:rätten (SOU 2019:46). Båda har tillkommit efter påtryckningar från EU och är ett led i en beredskap att rädda förtroendet för euron och det europeiska banksystemet vid nästa finansiella kris och att få Sverige att på sikt överge vår nationella valuta och penningpolitik. 
EU:s bankunion innebär att EU och EMU-systemet får makten att besluta om att kunna lägga ner krisande banker eller kreditinstitut. I Sverige finns en statlig insättningsgaranti för sparade medel. Med medlemskap i EU:s bankunion finns det en risk för att bankunionen tar kommando över de summor som nationella systemen genererar, dvs att nivåerna kan komma att bli lägre när EU:s bankunion fastställer bankgarantiernas summor. Det finns också en risk att i en centraliserad bankunion kommer de större aktörerna i de stora medlemsländerna att väg tyngre vid en finansiell kris. Det kan då bli mycket dyrt om Svenska småsparare då skall vara med att betala för de stora Europeiska bankernas ekonomiska äventyr. Det finns heller ingen anledning att lämna över makt till dessa aktörer som kan ha egna intressen av att sanera banksystem i de små medlemsländerna. 
Europeiska centralbanken och EU-kommissionen har i skriftväxlingar med regeringen gjort tydligt att deras vilja är att Riksbankens nationella makt skall begränsas och att Sverige skall genomföra de unionsrättsliga reglerna i regeringsformen/grundlagen, särskilt då förbudet mot monetär finansiering. Med monetär finansiering menas att Sveriges riksbank förser staten med kredit, vilket innebär att Riksbanken skapar pengar och hjälper att finansiera statsbudgeten och de folkvalda väljer hur pengarna skall användas. Ett förbud innebär också att Riksbankens över hundra år grundlagsskyddade rätt att ge ut och trycka svenska sedlar och mynt (riksbankspengar eller statsvaluta) med en särställning gentemot andra valutor, som t.ex. euron, hotas samtidigt som Riksbanken helt ut underordnas det EMU-systemet. 
Nej till EU:s bankunion och  
Ja till Riksbankens grundlagsenliga rätt till monetär finansiering. 
 
3. Nej till EU:s militärunion! 
 
Inom EU arbetar man för högtryck med att skapa en egen militärunion. Målet är att stora delar av medlemsländernas militära styrkor ska vara kompatibla och organiserade så att de kan ställas under EU:s militära kommando. Dessa styrkor ska sedan kunna användas för ”fredsbevarande” insatser i Nordafrika, mellanöstern och i Östeuropa. Det betyder att EU militärt kommer att intervenera i olika konflikthärdar. Erfarenheten visar att sådana miliätara lösningar ofta blir långvariga och eskalerande till sin karraktär. Många av de problem som finns i bl.a Nordafrika bottnar i fattigdom som uppkommit som resultat av de ekonomiska förändringar som EU:s ekonomiska intervention och ofördelaktiga handelsavtal medfört för många fattiga länder. Fattigdom och utsugning kan inte lösas med militära medel. 
 
EU:s kommande satsning på militära engagemang kommer att dra in Sverige i olika krigsäventyr. Många krigsäventyr har inblandning av stormakter vilket kan få allvarliga konsekvenser för svensk säkerhetsläge. Sverige har inget att tjäna på att delta i EU:s kommande militära interventioner och skicka sina unga att strida och dö på utländsk mark. 
 
Sverige har under två hundra år fört en neutralitets och alliansfrihetlig politik som tjänat landet väl. Låt oss återupprätta alliansfriheten och neutraliteten. 
 
Sverige ut ur PESCO! 
 
4.  Nej till EU:s jordbrukspolitik 
 
EU:s jordbruks- och skogspolitik syftar till att skapa och understödja en helt igenom marknadsorienterad produktion. Därför gynnar EU stora brukningsenheter med ekonomiskt stöd samt mellanbönder som nätt och jämt kan hålla sina gårdar igång tack vare EU-stöd. En effekt av detta är att den nationella självförsörjningsgraden av livsmedel är helt otillräcklig för att klara allvarliga och långvariga kriser. EU:s taxonimiförordning innebär att EU vill bestämma över Sveriges skogsresurser. Stordrift och nedläggning av småjordbruk slår hårt mot den biologiska mångfalden.  
 
Småbrukens utarmning medför att möjligheten för ett aktivt näringsliv på landsbygden inskränks till ett minimum och stora landområden förvandlas till avfolkningsbygd. Samtidigt bidrar flykten från landsbygden till det ökade trycket på storstadsregionernas infrastruktur och behov av bostäder. Istället för en allsidig utveckling av hela landet skapas en motsättning mellan avfolkningsbygd och överhettade storstadsregioner. 
 
Nej till EU:s jordbruks- och skogspolitik – för en allsidig utveckling av hela landet 
 
5. EU:s miljöpolitik – tomma ord 
 
EU:s kommissionen har presenterat sitt förslag till åtgärder mot klimatförändringarna. Det är ett trixande med siffror för att kunna presenter en procentsats på utsläppsminskning på ca 22% till 2035. Flera av förslaget ska manglas i EU:s beslutsmaskineri de närmaste åren. Mycket av förslagen bygger på utsläppsrätter som visat sig ge ett begränsat resultat. Mycket av det som föreslås bygger på att lägga ansvaret i konsumentledet istället för att låta producenterna ta det fulla ansvaret för sina klimatkostnader.  
 
Förslaget om klimattullar ska förhandlas med USA och Kina. Därefter ska det som är kvar av förslagen bli EU-direktiv som ska implementeras i medlemsländerna. EU-kommissionens förslag berör främst CO2 -utsläpp men klimatförändringarna beror även på en helhet av fotavtryck som EU-ländernas handel med produkter från skövlade regnskogar och industrivaror som producerats i Kina med kolkraft. 
 
Åtgärder för att stoppa klimatförändringarna är en nationell kompetens. När EU tar över detta kan det leda till att medlemsländerna inte själva tvingas ta eget ansvar. Klimatarbetet handlar också om att ge såväl fattiga som medelinkomstländer rättvisa handelsvillkor så att dessa får möjlighet till utveckling som befrämjar klimatomställning. 
 
Nej till EU-kommissionens klimat-paket 
Ja till verklig omställning 
 
 
6. Försvara den nordiska arbetsmarknadsmodellen 
 
Regeringen Löven har med stöd av C och L tvingat fram långtgående försämringar av anställningsskyddet. Detta är en del i implementering av EU:s sociala pelare som antogs på det informella EU-toppmötet i Göteborg 2017.  
 
Syftet med den sociala pelarens framgår av punkt nr: 5, Trygg och anpassningsbar anställning, talas om ”I överensstämmelse med lagstiftning och kollektivavtal ska arbetsgivare få den flexibilitet de behöver för att snabbt anpassa sig till ändrade ekonomiska förutsättningar”.  
Punkt nr: 1 och 4 där det stadgas om fortbildning och omställningsstöd vid uppsägning. 
 
Den sociala pelaren har gjorts till en del av EU:s planeringstermin som är EU:s årsvisa uppföljningssystem för införandet av olika EU-överenskommelser. Implementeringen av den sociala pelarens regler riskerar att kraftigt försämra anställningsskyddet på den svenska arbetsmarknaden. 
 
EU:s sociala pelare stadgar även om europeiska minimilöner. I utkast till direktiv säger kommissionen att detta inte ska hota kollektivavtalen. Men innebär att de som inte har kollektivavtal omfattas av minimilöner. Minimilöner finns idag i bl.a. Tyskland (Harts4) och innebär en institutionaliserad fattigdom. Varken europeiska och eller nationella minimilöner kan ersätta kollektivavtal utan kommer att erodera det fackliga inflytandet ytterligare. LO, TCO och SACO kritiserar och kräver ett svenskt undantag. Sverige måste lägga in veto mot EU-lagstiftade minimilöner i alla EU-länder.

Försvara den nordiska arbetsmarknadsmodellen 
Nej till europeiska minimilöner 
 

7. Försvara demokratin  
 
EU tar över alltmer av beslutandemakt från medlemsländerna. Det innebär att medlemsländernas medborgare får allt mindre inflytande och den nationella demokratin minimeras. Genom ett nytt datadirektiv vill EU öka kontrollen över digitala plattformar.   EU:s uppbyggnad av egna militära resurser som är tänkta att användas bl.a. i Afrika och som en viktig del i EU:s roll som internationell stormakt.  
 
Mot den migrations- och flyktingvåg som skapats av krig och klimatförändringar byggs stängsel och en militariserad gränsbevakning.  10 000 – tals migranter och flyktningar har drunknat i medelhavet.  
 
EU:s partnerskapsländer militariseras i sin uppgift att hindra flykt och migration till EU. EU:s kamp mot migration och flyktingar bidrar till att legitimera rasistiska och odemokratiska tendenser.  
 
EU-politikens effekter av nedrustning av den offentliga sektorn har bidragit till segregation och kriminalitet. Detta möts med polisiära insatser och högre straff. Längst har den auktoritära utveckling gått i Ungern och Polen. Den utveckling vi ser i EU pekar inte mot ökad demokrati. 
 
Försvara demokratin 
Nej till EU-stat 
 

