 
FOLKRÖRELSEN NEJ TILL EU 

UNGDOMSPOLITISKT PROGRAM / PLATTFORM 
 
Ett odemokratiskt stormaktsprojekt 
EU är ett stormaktsprojekt vars mål är att bygga en superstat, ett Europas förenta stater, som ska tävla med andra stormakter och plundra länder i tredje världen. Genom orättvisa handelsavtal tas pengar från fattiga människor och ges till europeiska storföretag. 
EU är odemokratiskt och flyttar beslut från folkvalda till byråkrater som inte går att rösta bort.  
 
EU är ett hot mot miljön 
För EU går marknaden före allt annat, inklusive miljön. EU:s handelsavtal med Mercosur öppnar till exempel upp för att regnskogen i Amazonas skövlas ännu mer för boskapsuppfödning och odling av sojabönor som kraftfoder för europeiskt djurindustri. Det kan få katastrofala följder för klimatet.  EU:s jordbrukspolitik gynnar stordrift som hotar den biologiska mångfalden. 

Välfärd 
EU driver på för nedskärningar och privatiseringar. Det drabbar många människor, men framför allt ungdomar. Inte bara i Sverige, utan även i andra medlemsländer. Grekland är ett av de länder som lidit svårast av EU:s välfärdsslakt. 
 
Arbete 
Under EU-medlemskapet har arbetsrätten försämrats. I dag möts ungdomar av ett arbetsliv som består av timvikariat, osäkra anställningar och låga löner, kombinerat med perioder av arbetslöshet. Detta beror till stor del på Sveriges EU-medlemskap. 
 
Boende 
Allmännyttan har förvandlats till kommunala (vinstdrivande) bolag på grund av EU:s bestämmelser.  
Åtstramningspolitik, budgetdisciplin och överskottsmål (som är EU-politik) är viktiga orsaker till bristen på statliga subventioner för att bygga billiga hyresrätter. 
 
Utbildning 
Det svenska friskolesystemet är en (frivillig) tillämpning av EU:s konkurrenslagstiftning. Det har bidragit till ökad segregation.  
EU har varit drivande i processen för att ombilda de statliga universiteten till fristående stiftelser och för att marknadsanpassa forskning. 
Tidigare kunde studenter från alla delar av världen studera kostnadsfritt i Sverige. Sedan 2011 gäller det bara studenter från EU/EES. 
 
Flyktingpolitik 
Människor som flyr från Afrika och Mellanöstern drunknar i Medelhavet på grund av EU:s flyktingpolitik. Många av dem flyr från problem som EU har varit med och skapat.  
 
Fred 
EU rustar militärt för  att bygga upp en egen krigsmakt som ska kunna användas i s.k fredsbevarande insatser i EU:s intresseområden, tex Nordafrika  
Sverige har anslutits till EU:s militärpakt Pesco. EU har också ett nära samarbete med Nato. 
 
Myter om EU 
Det finns många myter om EU. I EU-propagandan brukar EU framställas som ett fredsprojekt. Men EU bildades till stor del för att skapa ett starkt Europa, som kunde konkurrera med andra delar av världen och kontrollera de tidigare kolonierna. Supermaktsbygge och militarisering leder inte till fred. Världen behöver inte fler stormakter.   
Ibland sägs det att EU gör det lättare att resa. Men det behövs ingen överstatlig union för att komma överens om att slippa visa pass när man reser. De nordiska länderna har haft passfrihet sedan 1950-talet. Norge är inte med i EU, ändå går det alldeles utmärkt att arbeta, studera och turista där. I många fall har EU inneburit mer stängda gränser, inte minst mot länder utanför Europa. 
 
Inget skydd för demokrati 
EU är ingen garanti för demokrati och mänskliga rättigheter. Flera EU-länder har eller håller på att få auktoritära styren. Det är länder som Sverige blivit allierade med, på grund av EU-medlemskapet. EU är också nära allierat med till exempel regimen i Turkiet.  
Europakonventionen, som skyddar mänskliga rättigheter, är inte en del av EU utan av Europarådet. Europarådet är inte samma sak som EU, utan en mellanstatlig organisation som Sverige har varit med i sedan 1949.  
 
Dags att lämna unionen 
Sverige gick med i EU 1995, efter en folkomröstning där ja-sidan kom med falska löften och hade nästan obegränsade ekonomiska resurser. Bland ungdomar och kvinnor röstade majoriteten nej. De visste att det var de som skulle drabbas hårdast av EU-politiken.  
De mest övertygade EU-motståndarna fanns bland ungdomar som trodde på internationell solidaritet. De ville att Sverige skulle vara ett demokratiskt land med en självständig utrikespolitik som stod upp för fred, frihet och mänskliga rättigheter. De ville inte leva i ett supermaktsprojekt.  
Ingen född efter 1976 har fått  rösta om Sveriges EU-medlemskap. Det är dags att tänka på framtiden och lämna EU. 

